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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 9259/3-9-2020 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από την Βουλευτή κ. Φωτεινή Μπακαδήμα, με θέμα: «Καταγγελία του Σωματείου 

Εργαζομένων του Νοσοκομείου Αμαλία Φλέμιγκ για σχέδια οριστικού κλεισίματος της πτέρυγας 

Μπόμπολα και του Αμαλία Φλέμιγκ», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

             Σύμφωνα με το υπ’ αριθ. πρωτ. 17601/09.09.2020 απαντητικό υπόμνημα της 

Διοίκησης του Γ.Ν.Α. «Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ» μας γνωστοποιήθηκαν τα κάτωθι: 

         α. Η πτέρυγα «Μπόμπολα» του Νοσοκομείου Αμαλία Φλέμινγκ λειτουργούσε 

ανεπτυγμένη έως το 2013 δυναμικότητας 70 κλινών με λειτουργία κλινικών, εργαστηρίων, 

τακτικών εξωτερικών ιατρείων, επειγόντων περιστατικών και Χειρουργείων. 

         β.  Μετά την διαθεσιμότητα – κινητικότητα του προσωπικού το 2013 και τη μεταφορά 

του Πνευμονολογικού Τμήματος στο ΓΟΝΚ «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ», του Ουρολογικού 

Τμήματος στο ΓΝΑ ΚΑΤ, της Οφθαλμολογικής κλινικής στο Νοσοκομείο  έδρας Σισμανόγλειο, τη 

συγχώνευση του Κυτταρολογικού και Παθολόγο-ανατομικού Εργαστηρίου στο Νοσοκομείο έδρας  

Σισμανόγλειο, τα λοιπά κλινικά Τμήματα του Νοσοκομείου Φλέμινγκ, τα Χειρουργεία, τα Τακτικά 

Εξωτερικά Ιατρεία και τα Εργαστηριακά Τμήματα και τα Εργαστηριακά Τμήματα, λειτουργούν 

αποκλειστικά στην πτέρυγα «Τσαγκάρη» της Νοσοκομειακής Μονάδας Αμαλία Φλέμινγκ. 

         γ.  Στην πτέρυγα «Μπόμπολα» από το 2013 παρέμειναν και λειτουργούν έως σήμερα 

οι υπηρεσίες ιματισμού (πλυντήρια-σιδερωτήρια), το αρχείο φακέλων ασθενών και φυλάσσεται 

λοιπό υλικό του Νοσοκομείου Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ. 

         δ.  Επιπλέον, το Γενικό Νοσοκομείο Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ επιμελείται και 

επιβαρύνεται με την καθαριότητα των χρησιμοποιούμενων κτιρίων και συνολικά του 

περιβάλλοντα χώρου, καθώς και τη φύλαξη αυτού σε 24ώρη βάση. Επίσης επιβαρύνεται με τα 

λειτουργικά έξοδα (δαπάνες κοινής ωφελείας) και έκτακτες επισκευές. 

             ε. Στην υπ’ αριθμ. 43/29.11.2018 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Γ.Ν. 

Αττικής «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ – ΑΜΑΛΙΑ ΦΛΕΜΙΝΓΚ» και του διασυνδεόμενου σε αυτό Γ.Ν. 

Παίδων Πεντέλης (ΑΔΑ: ΩΑΚΦ4690Ω5-2ΕΝ) αποφασίστηκε η τροποποίηση του Οργανισμού 

των νοσηλευτικών μονάδων Σισμανόγλειο και Αμαλία Φλέμινγκ του Γενικού Νοσοκομείου 

Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ, λαμβάνοντας υπόψη την αξιοποίηση της πτέρυγας Μπόμπολα με 
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την ανάπτυξη Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας (ΜΗΝ) δυναμικότητας 40 κλινών και Τμήματος 

Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης δυναμικότητας 14 κλινών. 

         στ.  Με το υπ’ αρ. πρωτ. 25662/7.05.2019 έγγραφό της η Διοίκηση της 1ης ΥΠΕ 

Αττικής εισηγήθηκε στο Υπουργείο Υγείας και την τροποποίηση  του Οργανισμού των 

νοσηλευτικών μονάδων ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ και ΑΜΑΛΙΑ ΦΛΕΜΙΝΓΚ του Γ.Ν. Αττικής 

«ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ – ΑΜΑΛΙΑ ΦΛΕΜΙΝΓΚ» σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 43/29.11.2018 

Απόφασή του. 

         ζ. Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγειονομικών Περιφερειών (ΚΕ.ΣΥ.ΠΕ.) στην 95η 

Συνεδρίαση του (Μάϊος 2019) αποφάσισε ομόφωνα, «την έγκριση της τροποποίησης των 

Οργανισμών των Οργανικών Μονάδων που απαρτίζουν το ενιαίο ΝΠΔΔ με την επωνυμία 

«Γ.Ν.Α. ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ-ΑΜΑΛΙΑ ΦΛΕΜΙΝΓΚ».  

         η.  Η τότε πολιτική ηγεσία δεν προχώρησε σε έκδοση ΦΕΚ του νέου οργανισμού, με 

αποτέλεσμα το «Γενικό Νοσοκομείο Αττικής Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ» ΝΠΔΔ να 

συνεχίσει να λειτουργεί μέχρι σήμερα με το υπ’ αριθμ. ΦΕΚ 1252/11.04.2012 τεύχος δεύτερο, 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει μέχρι σήμερα.     

         θ.  Το   ακίνητο – πτέρυγα    «Μπόμπολα»    δεν αποτελεί   ιδιοκτησία   του  Νομικού      

Προσώπου «Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ», αλλά φέρεται εγγεγραμμένο στο         

κτηματολόγιο   Αμαρουσίου   στην   κυριότητα   του  ΙΚΑ-σημερινό ΕΦΚΑ (ΚΑΕΚ  050921128008). 

         ι. Με την υπ’ αριθμ. 593/Συν.31η/04-09-2019 (ΑΔΑ: ΩΛΣ465ΧΠΙ-2Τ9) απόφαση 

του Δ.Σ. του ΕΦΚΑ έγινε παραχώρηση χρήσης, υπό μορφή χρησιδανείου, έως την 31/12/2024 

του κτιριακού συγκροτήματος πτέρυγας Μπόμπολα για εγκατάσταση ανηλίκων μεταναστών και 

προσφύγων στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. 

         κ. Με την νεότερη απόφαση του Δ.Σ. eΕΦΚΑ (Απόφαση 263) 30/07/2020 έγινε εκ 

νέου παραχώρηση χρήσης 3 κτιρίων του συγκροτήματος της πτέρυγας Μπόμπολα και του 

περιβάλλοντος χώρου των παραπάνω κτιρίων στον Δήμο Πεντέλης για χρήση εκπαιδευτικών, 

αθλητικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων της εκπαιδευτικής κοινότητας του Δήμου, έναντι 

μισθίου 16.871 ευρώ μηνιαίως.  Πιο συγκεκριμένα η απόφαση μεταξύ άλλων αναφέρει: 

 

         Α) Ανάκληση της υπ’ αριθμ. 593/Συν. 31η /04-09-2019 (ΑΔΑ: ΩΛΣ465ΧΠΙ-2Τ9) 

απόφασης του Δ.Σ. του ΕΦΚΑ παραχώρησης χρήσης, υπό μορφή χρησιδανείου έως την 

31/12/2024 του κτιριακού συγκροτήματος της πτέρυγας Μπόμπολα του Γ.Ν. Μελισσίων «Αμαλία 

Φλέμινγκ», στα Μελίσσια για εγκατάσταση ανηλίκων μεταναστών και προσφύγων στο πρώην 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, διότι δεν το χρειάζεται πλέον. 

         Β) Παραχώρηση χρήσης με αντάλλαγμα 3 κτιρίων του συγκροτήματος της πτέρυγας 

Μπόμπολα του Γ. Ν. Μελισσίων «Αμαλία Φλέμινγκ», στα Μελίσσια και του περιβάλλοντος χώρου 

των παραπάνω κτιρίων στον Δήμο Πεντέλης για χρήση εκπαιδευτικών, αθλητικών και 

πολιτιστικών δραστηριοτήτων της εκπαιδευτικής κοινότητας του Δήμου. 

         Κατόπιν τούτου και δεδομένου του ότι ο e-ΕΦΚΑ είναι ο ιδιοκτήτης και εκμισθωτής 

της Πτέρυγας Μπόμπολα, ο Δήμος Πεντέλης έχει ξεκινήσει εργασίες εγκατάστασης 

βρεφονηπιακού σταθμού στο προκάτ κτίριο «ΗΡΑΚΛΕΙΔΟΥ», συνολικής επιφάνειας 263,52 

τ.μ.   

         Γ) Στην πτέρυγα Μπόμπολα εξακολουθούν να στεγάζονται τα πλυντήρια της 

νοσοκομειακής μονάδας Αμαλία Φλέμινγκ, αποθήκες και αρχείο των νοσοκομειακών μονάδων 

Αμαλία Φλέμινγκ, Σισμανογλείου και Παίδων Πεντέλης. 

 

             Η υπαγωγή των πραγματικών περιστατικών στις νομικές ρυθμίσεις καθιστά σαφή τα 

ακόλουθα: 

  ·     το κτίριο «Μπόμπολα» είναι στην κυριότητα του ΙΚΑ-σημερινό ΕΦΚΑ το οποίο με απόφαση 

του Δ.Σ.  παραχώρησε  3 κτίρια της πτέρυγας για χρήση, άλλη πέραν της υγειονομικής, στον 

Δήμο Πεντέλης, έναντι μισθίου. 
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    · Η φθορά ή εγκατάλειψη πράγματος που ανήκει στην υπηρεσία, εν γένει της δημόσιας 

περιουσίας, συνιστά, μεταξύ άλλων, και πειθαρχικό παράπτωμα, σύμφωνα με το άρθρο 107  

παρ. 1 στοιχ. κγ  του Κώδικα Καταστάσεως Δημοσίων Υπαλλήλων (απαρίθμηση πειθαρχικών 

παραπτωμάτων) , όπως ισχύει. 

            Η πτέρυγα «Μπόμπολα», εν προκειμένω, δεν είναι ένα οικοδόμημα σε εγκατάλειψη ή 

λειτουργική αχρησία, τουναντίον, στεγάζει τις υπηρεσίες ιματισμού και το αρχείο ιατρικών 

φακέλων. Επιπλέον,  φυλάσσεται σε 24ώρη βάση,  ενώ  το Γενικό Νοσοκομείο Σισμανόγλιο – 

Αμαλία Φλέμινγκ επιβαρύνεται με τα λειτουργικά έξοδα της πτέρυγας και  τις έκτακτες 

επισκευές. 

     ·   Η περιστολή της λειτουργίας της πτέρυγας «Μπόμπολα»» του νοσοκομείου, μετά από 

την διαθεσιμότητα-κινητικότητα του προσωπικού,  την μεταφορά κλινικών  και την 

συγχώνευση εργαστηρίων, υπαγορεύτηκε αποκλειστικά από επιτακτικούς λόγους υπέρτερου 

δημοσίου συμφέροντος, σύμφωνα με το υπ' αριθμ. πρωτ.: ΔΙΠΙΔΔ/Β.2/Δ/10/οικ.22738 

έγγραφο του Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

«Πρόγραμμα Κινητικότητας ν. 4172/2013: «Στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης προσπάθειας για την 

διοικητική μεταρρύθμιση που στηρίζεται στους άξονες της αναδιοργάνωσης των δομών… 

προκειμένου να εξασφαλιστεί η μέγιστη αποτελεσματικότητα κατά την εξυπηρέτηση του δημοσίου 

συμφέροντος».   

   ·   Επιπρόσθετα, η περιοχή των Βορείων Προαστίων της Αθήνας εξυπηρετείται από 

αξιόλογες δημόσιες υγειονομικές υπηρεσίες όπως το Γ.Ν.Α «Σισμανόγλειο-Αμαλία Φλέμινγκ», 

το Γενικό Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς «οι Άγιοι Ανάργυροι», το Γενικό Νοσοκομείο 

Παίδων Πεντέλης, και το  Γενικό Νοσοκομείο Αττικής ΚΑΤ. 
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